

## “敬老爱老助老工程”七大计划启动

## 三年后全市将有2万张养老床位

本报记者 白雪岩 本报通讯员 田帅

记者日前从市民政局获悉,为加快推进社会养老服务体系,枣庄市将在“十二五”期间连续开展“社会养老服务体系推进年”活动,并启动“敬老爱老助老工程”,加快推进老年福利服务工作向适度普惠型转变,不断提升老年人的幸福感和满意度。

## 未来三年新增养老床位4000张

9月初,市民政局出台了《开展“社会养老服务体系推进年”活动暨“敬老爱老助老工程”实施方案》,方案中提出,2015年前,区(市)级要制定出台有关配套政策,建立健全养老服务准入、退出、

监管制度,制定和完善居家养老、社区养老和机构养老服务的相关标准;完善城镇“三无”老人、农村五保老人、孤老优抚对象政府供养制度,建立80岁以上老年人高龄津贴制度和养老服务补贴制度,支持

困难家庭高龄、独居、失智失能老人购买机构服务或社区居家养老服务。

通过实施“敬老爱老助老工程”七大计划,到2015年基本建立起以居家为基础、社区为依托、机

构为支撑的社会养老服务体系,新增养老床位4000张,全市养老床位总数达到2万张,每千名老年人拥有养老床位达到30张,居家和社区养老服务基本覆盖全部城市社区和半数以上农村社区。

## 七大计划提升老人幸福指数

**阳光计划:**市级建设1所专门为失能老年人提供服务、兼顾养老护理员培训实训功能的老年养护机构。

**月光计划:**每个区(市)要建设一所规模适度、功能完善,以提供养老服务为重点,兼顾为残疾人、孤残儿童等提供服务的综合性社会福利中心。

**霞光计划:**在城市街道,采取新建、改扩建或购置方式,建设规模合理、功能实用、设施齐全的综合性养老服务中心。在农村乡镇,对敬老院进行升级改造,打造区域性养老服务中心,积极为社会其他低收入、高龄、独居和失能老年人提供养老服务。

**星光计划:**在城乡社区,建设

方便实用、规模适度、可持续运作的社区老年人日间照料设施。

**幸福计划:**结合社会主义新农村建设,利用农村闲置房屋等设施资源改造建设一批村级主办、互助服务、群众参与、政府支持的养老服务设施,为农村老年人提供精神慰藉、娱乐活动、日间照料及托养服务。

**爱心护理工程:**支持社会力量兴办以长期照料、专业护理和临终关怀服务为核心的爱心护理院,为高龄、失能、病患老年人提供长期生活照料和医疗护理服务。

**助康计划:**为老年人配置符合体能心态特征的康复辅具,提高老年人生活质量。

## 鼓励社会公益资金发展养老事业

“推进年”方案中提出,大力推动慈善事业发展,吸引更多的慈善资金、社会捐赠资金参与社会养老体系建设。今后各级福利彩票公益金每年留存部分按

不低于50%的比例集中用于社会养老体系建设,对达不到这一比例的区(市),市级福彩公益金将不予资助其社会养老体系建设。

另外,还要加大资金投入。各区(市)要将社会养老体系建设所需资金纳入财政预算并建立动态保障机制,积极争取预算内专项资金,支持社会养老服务体

系建设。同时,引导社会力量参与养老服务业发展,鼓励金融机构创新金融产品和服务方式,改进和完善对社会养老服务产业的金融服务和信贷投入。

## 慈善一日捐

近日,市中区税郭镇举行企业家慈善一日捐座谈活动,全镇民营企业负责人纷纷到场慷慨解囊献爱心。据统计,活动当日,现场20余位企业老板共捐款20余万元,为该镇慈善事业贡献了一份力量。图为:企业家现场开具支票或捐现金。本报记者 徐萌 本报通讯员 黄加芳 摄



种植时间较晚,外加夏季高温干旱

## 枣庄玉米地虫灾较轻



本报枣庄9月17日讯(记者 赵艳虹) 据山东省植保总站提供的最新调查数据,目前,山东“玉米粘虫”灾害发生面积已达510万亩。16日,记者从枣庄市农业局了解到,今年枣庄玉米地受虫灾情况较轻,虽有一定的发生面积,但密度比较小。

枣庄市农业局植保科工作人员称,今年枣庄市五区一市玉米粘虫受灾都较轻,只有市中区的玉米虫害较重。因今年玉米种植时间比往年较晚,加上今年夏季相对高温、干旱,使得今年与往年相比虫害较轻。据了解,

今年玉米地里大部分是玉米穗虫,玉米穗虫主要有棉铃虫和玉米螟,从玉米穗、花丝上活动啃食,和玉米粘虫的区别在于对叶片上的危害较少。

16日上午,记者在峄城区榴园镇北棠阴村看到,玉米长势较好,据村民介绍,今年玉米地里也有虫害,只是灾害较轻。“今年种了四亩两分地的玉米,我刚才剥了30多个玉米,才发现三四只虫子,今年虫害比较轻,而且到现在为止还没有打药。”据了解,目前,玉米粘虫已经进入第三代生育期,因工作人员提前监控,

早做预防,市中区仅有点片地块危害率达20%,最大限度保证了玉米安全生产。

植保站的工作人员称,今年从刚刚种植上玉米就开始防治二点委夜蛾了,因行动早,将虫害控制到了最低程度。在八月底个别地区发现棉铃虫,总的来说今年虫害较轻。据了解,二点委夜蛾是危害夏玉米的新发害虫,主要是在玉米幼苗期于茎基部“钻孔”取食心叶或危害浅表层根,易造成玉米死苗或倒伏,突发和暴发性极强,危害较重,防控难度较大。

“双节”来临  
去看电影吧

本报枣庄9月17日讯(记者 李淼) 在“双节”来临之际,正天影城推出“中秋国庆来赏影,充值有好礼”,一次性充值400元升级VIP,即送100元观影卡一张;一次性充值1000元即送300元观影卡一张+2张两岸咖啡券+1张格林豪泰抵用券50元+40元迪欧咖啡券。数量有限,快点行动吧。

原定于9月13日全国公映电影《白鹿原》,正如原著中“小说被认为是一个民族的秘史”题记所言,电影《白鹿原》在动荡的历史进程中,描绘出一场巨大而又深刻的时代悲剧,在片中阶级矛盾、家族纷争、利欲情欲的角逐相互融汇交织,展现了民族历史发展的一个缩影,揭露出中华民族心灵磨难行变史。而将这样一部“史诗般”的文学作品搬上大银幕,也历经磨难。筹备9年,拍摄1年,转战3地,历经10年,这些数字仿佛诉说着电影的来之不易。正当这部号称“中国最难拍电影”即将上映之时,却突遭变故延期上映,波折不断。9月12日导演王全安在《白鹿原》小说出版20周年庆典活动上,就电影遭遇延期含蓄回应:“这是一部最难的电影。不管遭遇什么,我不抱怨,也不放弃,而是会尽最大努力。”随着最新档期9月15日的确定,《白鹿原》还曝光一支最新预告片,张丰毅、张雨绮、吴刚、段奕宏、成泰燊、刘威六大主演均一亮相。有别于以前预告的激烈火爆,这支预告片在沉静感伤的音乐中,以黑娃、小娥的爱情故事为引子讲述白鹿原上的故事。而预告片的结局,则定在了白鹿原上的老百姓举旗大喊“革命”上,大雪起义、敌机狂轰、火烧麦田……和此前的“欲望”版预告片相比,风格差异立显。正天影城欢迎您的到来。

东沙河派出所  
全力推进“破案会战”

在“破案会战”中,滕州市公安局东沙河派出所采取多项措施强力推进,取得显著成效。一是多警联动,广辟案源,派出所社区民警充分发挥人熟、地熟、情况熟的优势,加强线索排查,加强对案件线索的梳理工作,多渠道排查案源;二是加强协作,派出所主动与辖区工商、税务、烟草等部门加强联系配合,协助分局经侦部门组织开展联合执法行动,形成打击合力;三是加强监督考核,将“破案会战”工作纳入民警的绩效考核,并将任务分解到各个警区,定期通报各警区工作完成情况;四是加强工作保障,从人力、物力、财力等方面加强保障工作。(杨传忠 梁家华)